

# 唐山市财政局

是否同意公开：是

办理结果：A

唐财案字（2024）第 70 号

## 唐山市财政局 对政协唐山市第十三届委员会 第四次会议第 134375 号提案的答复

刘晓华委员：

您提出的“推进市属高职院校差异化生均拨款和差异化学费标准的建议”收悉。现答复如下：

我市现有市属公办高校 5 所，其中高职院校 3 所，即唐山工业职业技术学院、唐山职业技术学院、唐山幼儿师范高等专科学校。自 2014 年 12 月河北省财政厅、河北省教育厅印发《关于建立公办高等职业院校生均拨款制度的通知》以来，我市积极响应、认真落实相关政策要求。虽没有正式出台市属高职院校生均拨款相关文件，但一直参照省厅政策执行。主要包括：一是足额安排基础性拨款。此项拨款全部为市级拨款，根据各院校上报学生人数、按照生均 1.2 万元拨付至各院校，涵盖人员经费、日常运转经费及其他运转经费。二是核拨改革绩效资金。市财政根据各院校每年事业发展项目规划不同、参考上年项目绩效完成情况对各

院校予以差异化拨款。三是落实重点政策拨款。对承担市委、市政府重点任务的院校单独给予专项经费支持。据全省教育经费统计数据，近5年我市高职生均财政拨款平均水平一直在1.5万元以上。特别是对有升本需求的唐山工业职业技术学院，市财政给予倾斜性支持，该校2022年、2023年生均财政拨款达到2万元左右。

2023年3月，财政部、教育部、人力资源社会保障部印发《关于开展探索建立基于专业大类的职业教育差异化生均拨款制度试点的通知》，选取浙江省、四川省、云南省等6个省份开展试点工作，通过调整优化财政职业教育投入结构，进一步提高财政资金投入产出绩效，引导激励职业院校合理设置专业，更好地服务于人的全面发展和经济社会发展。同年7月，我省也出台了《关于建立省属公办高职院校差异化生均拨款的制度的通知》，推进省属高职院校生均拨款逐步与培养成本、办学质量、产业需求相适应。

为全面落实省级政策，我局将配合市教育局对市属3所高职院校现有学生规模、专业类别、办学成本、“双高”计划建设、创新行动计划建设、技能大赛及获得教学成果奖项等情况开展摸底调研。同时，积极与省财政厅对接，参照省属公办高职院校生均拨款制度以及其他地市做法，结合我市产业需求与高职院校办学实际，适时提出我市3所公办高职院校的差异化生均拨款办法，力争更有效地发挥财政职业教育资金导向作用，深入推进职业教育体系建设，更好服务于全市经济社会发展大局。

关于您提出的“探索建立差异化学费标准动态调整机制”意见，经商市发改部门，当前省内公办高校学费标准由省发改部门统一核定，市级无此权限。我们将积极向省有关部门反馈，待省出台公办高职院校差异化学费标准相关政策文件后，结合我市实际积极落实。



领导签发：周凤松

联系人及电话：张博 2823293

抄送：市政府办公室，市政协提案委员会，市发改委。